

【社区·头条】

“惠南夜市”，为市民生活注入新活力



□通讯员 陈志强 记者 王平

熙来攘往的人流，琳琅满目的商品，有趣的儿童游戏，动人心弦的音乐……夜幕降临，浦东新区惠南镇豪布斯卡商业街灯火通明，人流如织，“夜市经济”让这里充满了活力。

宽敞的商业街中间划出了一个个小方块的“摊位线”，“夜市摊位”看上去整齐有序，服装、百货、玩具、花卉、水果、小吃等应有尽有。晚饭后到豪布斯卡逛夜市，如今正成为当地许多人的新选择，有一家三口一起的，有恋人牵手而来的，也有朋友相约同行的，有的选购自己中意的商品，有的还玩一把音乐现场秀、童趣钓鱼套圈等，这里成了夏日夜晚惠南人气最高的地方。

“今年受疫情影响，种植的葡萄不太好

销。现在政府鼓励发展‘夜市经济’，晚上就来这里摆摊卖葡萄。”惠南镇四墩村葡萄种植户秦永言说，他家种植了30亩葡萄，品种有夏黑、玫瑰、郁金香等，之前销售主要是送水果批发市场，自从6月20日这里的夜市开放以来，他和妻子每天晚上都来设摊卖葡萄，这里人流多，一个夜市能卖掉100—150公斤，夜市经济帮我们拓宽了销路增加了收入。

据了解，豪布斯卡商业街建于2006年，位于人民东路，分为A、B、C三个区域；由一条内街、一条外街以及近一公里的地下停车场组成，占地面积8万多平方米，地下停车场占地面积8千多平方米。目前营业的商铺有300余家。

今年6月，东城社区在深入调研的基础上，会同城管、派出所、市场监管、安监等相关部门召开专题研讨会，共同探讨豪布斯卡



商业街夜市规范有序发展良策，以东城社区为主导，明确了落实物业管理主体责任、发挥自治共治委员会的职能。坚持规范有序、确保安全的原则，研究制定“定区域、定时间、定商品、定要求”等经营细则。由奔涌物业选择豪布斯卡商业街A区为夜市试点区域，用白线设置100个摊位，明确经营区域及种类范围，夜市经营时间为：17:00—21:30（周末及节假日适当延长），并对设摊经营户做好登记工作，签订相关承诺书。

为进一步提升商业街的整体品质，东城社区党委还积极实施“1115”先锋行动，即成立一个党支部、建设一个红色驿站、组建一个自治共治委员会。通过党建引领、自治共治的方式来推动商业街夜市经济的健康发展。

“我们既要让夜市经济有序发展，同时还要求摆摊人员遵守相关规定，达到安全、健康、整洁的要求。”现场的一位城管人员说，放开“夜市经济”并不意味放弃管理，城市管理同样不可缺位。变“堵”为“疏”，注重在“放”与“管”之间找到平衡点，从“满足多元消费需求、激发市场活力、方便群众生活”出发，规范日常经营行为，摊点规范布置，商品有序摆放，限定经营时间。每天派出城管、保安、保洁人员开展日常巡查，确保落实安全、市容环境、垃圾分类等工作。

“我觉得这里增加了夜市摊位以来，人气旺了，而且井然有序，环境整洁。”看到夜市热闹的场面，市民周女士赞不绝口，夜市这种形式很好，散发出诱人的烟火气，增添了城市的活力，也为市民创业就业提供了一个很好的平台。



如今沪郊的社区卫生服务站配置升级，农民一般的小毛小病就诊已很方便，但在城市的医疗版图上，优质医疗资源仍多集中在市区，如何加大优质医疗服务资源的辐射面，为广大农民提供更优的医疗资源供给，还有很多工作要做。

在浦江镇，复旦大学附属眼耳鼻喉科医院（五官科医院）的浦江院区内，知名眼科专家全程坐诊，预约候诊几乎无须排队，享受到的是和位于汾阳路总院一样的服务，许多来此就诊的农民感叹“最好的医院开到家门口，资源跟着来，我们老百姓感受到的是城市的关怀与温度。”

就在不久前，位于城市西北角嘉定的上海市中医医院嘉定院区正式奠基，今后区域居民就医又多了新选择。将来，新院满足区域人口就诊需求之时，还将牵头静安、普陀、嘉定、青浦4区的中医医联体建设，打造中医医联体的“样板房”。

在浦东新区航头镇，上海中医药大学附属龙华医院浦东分院项目业已启动建设；在远郊奉贤南桥，全新的国际和平妇幼保健院区也在紧锣密鼓建造之中……

随着城市人口不断向城郊导入，看病难题已得到一定程度缓解，但论及顶尖的专科医疗资源，短板仍然凸显。在新一轮的顶级专科医疗资源辐射郊区过程中，本市正在探索一条独特的“三级专科医院+区域”合作的创新模式。相信在不久的将来，在上海无论生活在城市还是乡村，看病都将不再难，顶级的优质医疗服务资源就在家门口。

顶级专科医院开到农民家门口

□小王

宝山金茂上海旗舰校开工，沪郊再添优质教育资源

□记者 施勰赟

日前，中国金茂旗下首所自投自建、自持运营的上海宝山金茂学校在宝山工业园区举行奠基仪式，这不仅是宝山区致力教育产业发展的一件盛事，也是宝山工业园区产城融合的一项重要配套工程，同时也开启了中国金茂进入民办教育领域的历史篇章。这所涵盖幼儿园托班至高中的十六年寄宿制学校将于2021年面向全市招生，9月迎接新生入学。

上海宝山金茂学校是中国金茂教育投资建设的第一所高端学校，定位为高端民办国际化双语学校，是一所十六年一贯制寄宿

式学校，着眼于打造现代化、国际化的“未来”学校。据介绍，学校位于金池路，规划一期占地面积39.3亩，二期预计可达74.8亩，合计总面积超过114亩。建成后，全校可容纳2000多名学生。一期将于2021年9月正式开学，计划首年开设小学及初中学龄段，面向全市招生。当代中国教育家程红兵担任金茂学校总校长兼金茂教育研究院院长，计划吸纳具有全球多元化背景的高知人才加盟，组建卓越的中外教师师资团队，保障学校学术水平与国际化视野。

除优秀管理团队外，校园硬件也是高品质办学的重要体现。经层层筛选，最终聘请了英国宝麦兰建筑设计咨询公司作为上海

金茂学校的建筑设计方，聘请了中建三局为工程建设方。根据总体设计方案，金茂学校将提供满足个性化需求的校园设施，并且以“启、学、思、践”的设计理念彰显金茂集团精益求精的匠人精神，并且在空间布局上将中式教学空间与西方STEAM教学空间相互独立又融会贯通，为无边界学习提供环境基础，向外界传递出金茂学校“连接世界想象力，成就未来胜任力”的使命感。同时，还将融合国际、国内主流标准，着眼绿色要素，打造国内首个绿色三认证学校。

据介绍，宝山工业园区是2003年由上海市政府批准设立的市级工业园区，是适应上海市产业总体布局调整而建立的新型工

业园区。由于园区位置相对偏远，企业反映最强烈的问题之一，就是子女教育问题。近年来，宝山工业园积极优化营商环境，并回应企业需求，引入优质教育资源。2019年开办的上海外国语大学附属宝山双语学校是宝山工业园区与宝山区教育局、上海外国语大学合作成立的一所九年一贯制学校。2016年9月正式开园的金石幼儿园已于2017年被评为上海市二级幼儿园，目前正在积极创建上海市一级园。而刚刚开工奠基的宝山金茂双语学校将整体提升园区基础设施教育生态体系，落实开放式校园建设管理理念，探索“产、居、校”共享融合，塑造优质教育文化地标，助力“上海北郊”品牌建设。